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(1) Responda Verdadero (V) o Falso (F), justificando todas sus respuestas.

a)__F__ Todas las matrices antisimétricas poseen inversa, excluyendo la matriz
nula.
Justificacion:

0 1 2
LamatrizA=| —1 0 3 |, distinta de la nula, es antisimétrica, pues
-2 =3 0
0o -1 =2
AT = 1|1 0 -3l=-4A
2 3 0

Ahora, |[A|=0-64+6—-0-0—-0=0
Esto muestra que A no posee inversa. |:|

1 = 0
b) __V__ lLa ecuacion |0 1 —1|=3, no posee raices reales
z 1 1
Justificacion:
1 =z O
01 —-1/=3=21-2"4+0-0+1-0=3=2-2*=3=2"= -1
z 1 1
:{xlziec
$2:—iEC

Esto muestra que la ecuacion dada no posee raices reales. [_]

c) F Si A es una matriz ortogonal y B es una matriz triangular superior
no singular, ambas de orden 2, entonces |3AT — B~!| siempre es distinto de
cero.

Justificacion:



Se tiene que A= [(1) (1)] es una matriz ortogonal, pues ATA=1"T=1,y

1
. 3 0 e :
ademas B = 8 1] es una matriz triangular superior.
3

Luegor 347 = [3 O]y po1[5 O g5 O] _[3 0
uego: =19 3|V I % = % =1y 3
. 3 0 3 0 0 0

T _ p-1_ _ _ T _ p-1y —
Finalmente, 34" — B {O 3] {O 3] {O O] y [3A" — B7| O|:|

2.’L‘1 — X9 = I3
d) F El sistema { 2z, = 271 — 223 posee el mismo vector solucion que
T1+xo+a3=1
20 +2y =1
el sistema ¢ 42+ 5y —2x =1
3x +52z2= —y—+4
Justificacion:
204+ 2y =1
Resolvamos el sistema { 42+ 5y — 2z =1  usando el método de Cramer
3r+52= —y+4
204+ 2y =1
—2r+4+5y+42=1
3r+y+5z=4

2 20 x 1
A= -2 5 4|;z=|y|;b=|1
3 15 z 4
2 20
|A|l=| -2 5 4[=504+24—0—-0—-8+420=286%#0
3 15
1 20
15 4
oo 121 5] 25432400-4-10 _ 43 _ 1
= 36 = 36 8 T 2
2 10
-2 1 4
_ 13 4 5] _ 1041240032410 _ 0 _
y="%  ~ 86 - 86
2 21
-2 5 1
Lo 13 14l 4046-2-15-2416 _ 43 _ 1
= 6 = 36 T8 T 2



2%1 — T9 = XT3
Reemplazando estos valores en el sistema { 2z, = 2xy — 2z3  se tiene:
T+ 2o +ax3=1

2x1—x2:2%—0:1#x3=%(asumiendelzx,xgzy,xgzz)

5 a1 1 1 _ 1 . : _ _ _
xl—x2—2§—§—1—§—57&1'3—0(asumlendel—x,xg—z,xg—y)
9 o 1 1 1 . . o o

1 — 29 =2(0) — 5= — 5 #x3 =5 (asumiendo z; =y, ¥2 =z, T3 = 2)

Como z = z, lo anterior muestra que los sistemas dados no tienen el mismo

vector solucién. [_]
(40 puntos).

(2) Resuelva el sistema

2r+y=—-1+4+=z2

r—Yy==z

3z=1-2z+4y

usando el método de la inversa
(20 puntos).

Solucion:

Ordenemos el sistema:

2r+y—2= —1

r—y—2z2=0

2 —4y+3z2=1

En forma matricial:

2 1 -1 x -1
A=11 -1 —-1];z=\|y]|;b= 0
2 -4 3 z 1
2 1 -1
|Al=1 -1 —-1|=-6-244—-2-8-3=—-17+#0
2 —4 3

Calculemos la inversa de A usando operaciones elementales

2 1 -1 | 1 00
AlD=[1 -1 -1 ] 0 1 0] — e
2 -4 3 | 0 01
1 -1 -1 ] 0 10
2 1 -1 ] 10 0]|— Fy(=2)+Fy; Fi(=2)+F3
2 -4 3 | 0 01



1 —1 0 | 2/17 7/17  3/17

o 1 0 | 5/17 =8/17 —1/17 —, B)+A

0 0 1 | 2/17 —10/17 3/17

0 | 7/17 —1/17  2/17
0 | 5/17 —8/17 —1/17
1 | 2/17 —10/17  3/17

S = O

0 3 1 | 1 —2 0] — B3

0 -2 5 | 0 -2 1

1 -1 -1 ] 0 1 0

0 1 1/3 | 1/3 —2/3 0] — P@+H
0 -2 5 | 0 -2 1

1 -1 -1 | o0 10

0 1 1/3 | 1/3 —2/3 0| — BGAD
0 o0 17/3 | 2/3 —10/3 1

1 -1 -1 | o0 1 0

0 1 1/3 | 1/3 —-2/3 0 .y B(=1/3)+Fy; Fs(1)+F
0o 0 1 | 2/17 —10/17 3/17

7T =1
De lo anterior, se obtiene: A~ = % 5 -8
2 —=10

El método de la inversa dice que



